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вання страхувальників для надання застрахованим особам матеріального забезпечення за 

рахунок коштів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності» від 

22.12.2010 р. № 26, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 25.01.2011 за 

№ 111/18849, яку на сьогодні визнано недійсною [4]. 

Отже, проаналізувавши новий порядок отримання допомоги з ФСС, який постав перед 

нами завдяки Постанові Фонду від 19.07.2018 року № 12, можна зробити висновок, що на його 

основі починає формуватися більш ефективна система управління і контролю за наданням ма-

теріального забезпечення й окремих виплат за рахунок коштів Фонду соціального страхування 

України, яка не тільки розширила повноваження і надала можливість раціонально розвивати та 

вдосконалювати економіку країни загалом, але й збільшила відповідальність як представників 

підприємства у сфері соціального страхування, так і виконавчих дирекцій Фонду та його 

відділень, насамперед, перед нашою державою, і звісно, перед совістю кожного із нас. 
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На сьогодні відсутнє єдине уявлення про те, на яких рахунках бухгалтерського обліку по-

винен відображатись людський капітал. Що є дуже важливим питанням, оскільки від цього 

залежить місце відображення людського капіталу у фінансовій звітності, що безпосередньо 

може впливати на користувачів фінансової звітності, зокрема на управлінців. Крім фінансо-

вої звітності, питання відображення людського капіталу на рахунках бухгалтерського обліку 

зачіпає і питання відображення його в первинних і зведених документах бухгалтерського об-

ліку й визначає саму систему документообороту. А також зачіпає питання контролю та ауди-

ту цього виду капіталу. Тобто з урахуванням усього вищевикладеного можна зробити висно-

вок про актуальність цього питання. 

Основна проблема полягає в тому, чи відображати людський капітал на рахунках балан-

сового чи позабалансового обліку, а також яку кількість рахунків синтетичного обліку слід 

виділити, чи є можливість відображати його більшу частину на аналітичних рахунках бухга-

лтерського обліку. Треба зазначити, що питання обліку людського капіталу досліджували 

такі науковці: А. В. Гриліцька [2], яка запропонувала ввести облік на позабалансовому раху-

нку 010 «Людський капітал». Таке ж відображення в обліку пропонує і О. В. Перчук [4], про-

те він пропонує ввести ще такі субрахунки: 011 «Людський капітал адміністративного пер-

соналу», 012 «Людський капітал виробничого персоналу» та 013 «Людський капітал інших 

працівників». І. М. Бурденко та Н. В. Гололобова [1] пропонують відображати людський ка-

пітал на балансових рахунках, а саме «Нематеріальні активи». Тоді як Т. В. Давидюк [3] про-

понує вести облік з використанням таких рахунків бухгалтерського обліку: 377 «Розрахунки 

з іншими дебіторами», 39 «Витрати майбутніх періодів», 65 «Розрахунки за страхування», 

66 «Розрахунки за виплатами працівникам» та 94 «Інші витрати операційної діяльності». Пи-
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тання вартості, за якою людський капітал буде відображатись на рахунках бухгалтерського 

обліку, висвітлює М. В. Реслер [7]. 

Однак, розглядаючи значні дослідження науковців із цього питання, залишається неви-

значеним питання уніфікованого обліку людського капіталу. 

Н. М. Притуляк визначає людський капітал як «особливу цінність компанії, оскільки 

включає знання, освіту, практичні навички, творчі та розумові здібності людини, її моральні 

цінності, мотивацію, культурний рівень, які визначають здатність працівника генерувати 

ефективні рішення та займатись виробництвом продукції» [6]. 

З огляду на це визначення можна зробити висновок, що цей вид капіталу не можна визна-

вати повноцінним активом, оскільки підприємство не має права володіння капіталом, а може 

лише використовувати з дозволу і бажання власника. Тому такий капітал не може бути відо-

бражений у складі капіталу підприємства. А відображення його на активних рахунках «Не-

матеріальні активи», як це зазначають І. М. Бурденко та Н. В. Гололобова [1], повинно відо-

бражатись із зазначенням, що це є фінансова оренда. 

Визначати відносини між підприємством та найманим працівником щодо передачі права 

на користування людського капіталу від власника (найманого працівника) у вигляді оренди, 

оскільки згідно із Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 14 «Оренда» [5] оренда 

– це угода, за якою орендар набуває права користування необоротним активом за плату про-

тягом погодженого з орендодавцем строку. 

Відображення на субрахунку рахунку 128.1 «Фінансова оренда людського капіталу» та 

128.2 «Витрати на поліпшення орендованого людського капіталу» людський капітал можли-

ве при укладанні угоди про прийняття на роботу на термін, що більше одного року. 

Якщо термін оренди буде менше одного року, то можна відображати людський капітал на 

позабалансових рахунках бухгалтерського обліку, зокрема як це пропонують А. В. Гриліцька 

[2] та О. В. Перчук [4], а саме на субрахунках рахунках синтетичного рахунку 01 «Орендова-

ні необоротні активи», а саме на рахунку 011 «Орендований людський капітал». 

Отже, для обліку людського капіталу було запропоновано використовувати рахунки 128.1 

«Фінансова оренда людського капіталу» та 128.2 «Витрати на поліпшення орендованого 

людського капіталу» для фінансової оренди та рахунок 011 «Орендований людський капі-

тал» для оперативної оренди людського капіталу. 

При виконанні подальших досліджень слід звернути увагу на: оцінку людського капіталу; 

оцінку амортизації людського капіталу; переоцінку людського капіталу; його документальне 

оформлення та відображення у фінансовій звітності; практичне обґрунтування гіпотези. 
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